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- Pe măsură ce piețele asiatice s-au deschis pe 29 aprilie, Yenul s-a prăbușit până la valoarea de 160 de unități pentru un

dolar, fapt ce a marcat cea mai mică valoare din ultimii 34 de ani. Ulterior această tendință s-a inversat brusc, yenul

crescând cu peste 2% și încheind ziua de tranzacționare la 155 de unități pentru un dolar.

Această dinamică a provocat zvonuri legate de intervenția Băncii Japoniei (BOJ), care acționează în numele ministerului de

finanțe. Oficialii au refuzat să ofere un comentariu, dar au afirmat că volatilitatea yenului este excesivă. Datele privind

intervențiile sunt publicate cu întârziere. Ultima dată când oficialii au acționat pentru a susține moneda a fost în 2022,

printr-o operațiune ce a presupus utilizarea unei sume de 60 de miliarde de dolari din rezervele valutare.

(https://www.economist.com/finance-and-economics/2024/04/29/japan-will-struggle-to-rescue-its-plummeting-currency)

- Banca Populară a Chinei (PBoC), entitate care reglementează sectorul financiar, și-a semnalat îngrijorarea cu privire la

atenția pe care băncile locale au dedicat-o investirii în obligațiuni suverane cu scadență lungă, care sunt vulnerabile la

mișcările ratelor dobânzilor - așa cum a fost și portofoliul de titluri de trezorerie americane al Silicon Valley Bank (SVB). În

primul trimestru al acestui an, achizițiile nete de astfel de obligațiuni de către băncile chineze, au totalizat 270 miliarde de

Rmb (37 miliarde de dolari), potrivit datelor de piață analizate de BNP Paribas. Într-o intervenție recentă, un oficial al PBoC

a realizat o paralelă între acest fenomen și cauzele crizei de lichiditate suferite de SVB anul trecut.

(https://www.ft.com/content/eabb2104-e527-4b9b-869c-56991e444b58)

- Economia franceză a crescut ușor mai rapid decât se aștepta în primul trimestru datorită unei reveniri a consumului

intern și a investițiilor, pregătind terenul pentru ca alte state din zona euro să iasă timid din starea recentă de stagnare.

Creșterea de 0,2% a produsului intern brut al Franței în primele trei luni ale acestui an a fost peste previziunile

economiștilor intervievați de Reuters, care se așteptau la o valoare de 0,1%. Analiștii preconizează o dinamica ascendentă

pentru creșterea economică în zona euro în acest an, pe baza reducerii inflației și a creșterilor salariale ce stimulează

puterea de cumpărare a gospodăriilor. Se așteaptă ca datele privind PIB-ul, care vor fi publicate în cursul zilei de marți, să

arate că economia blocului comunitar a crescut cu 0,2% în primul trimestru.

(https://www.ft.com/content/a53166a5-8c62-43be-9ec7-6e95d0fc4338)

- Indicele bursier de referință din Hong Kong a urcat luni cu până la 2%, extinzând o perioada de creștere de o săptămână

și plasându-l în poziția de a deveni cel mai performant indice major la nivel global în luna aprilie. După un început slab de

an, indicele Hang Seng a înregistrat o evoluție fulminantă în cursul zilei de luni, atingând un nivel cu 20% peste minimul din

ianuarie pe baza unui aflux de fonduri internaționale care au îmbunătățit lichiditatea. Prețul de închidere a fost cu 16%

peste minimul din ianuarie și a marcat o creștere de peste 7% în această lună. Sentimentul s-a schimbat în ceea ce privește

acțiunile chineze, investitorii străini începând să urmărească acțiunile listate la Hong Kong, cu o evaluare inferioară și

dividende mari. Aceștia și-au retras fondurile de pe alte piețe din zona Asia-Pacific, cum ar fi Japonia sau India, unde

monedele locale sunt sub presiunea aprecierii dolarului.

(https://www.ft.com/content/48648708-b64a-4607-81aa-2031f91e5aa6)
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- Potrivit articolului publicat de Bloomberg, câțiva dintre cei mai importanți administratori de active din China se află în

ultima etapă a demersurilor pentru ca ETF-urile spot-Bitcoin și Ether să înceapă tranzacționarea până la sfârșitul lunii

aprilie. Lansările vor iniția probabil comparații cu o serie de fonduri Bitcoin americane vechi de trei luni care au luat cu asalt

Wall Street, adunând 56 de miliarde de dolari în active până în prezent. Nivelul cererii pentru viitoarele ETF-uri va oferi

indicii cu privire la progresele înregistrate de Hong Kong. Situațiile financiare consolidate ale chinezilor reprezintă o sursă

potențială de cerere, la fel ca și bursele de criptomonede și formatorii de piață activi în regiunea Asia-Pacific. Analistul

Bloomberg Intelligence ETF, Rebecca Sin, a estimat că fondurile ar putea acumula active în valoare de 1 miliard de dolari în

doi ani. În luna ianuarie 2024, Comisia pentru Bursă și Valori Mobiliare din SUA a permis cu greu ETF-urile care investesc

direct în Bitcoin, cel mai mare activ digital. Agenția este sceptică față de cripto, după o criză de piață în 2022, alături de

falimente și fraude de profil înalt, astfel încât ETF-urile pentru Ether, aflat pe locul al doilea în clasament, se confruntă cu o

sarcină dificilă pentru aprobare. 

(https://finance.yahoo.com/news/hong-kong-crypto-etf-launches-210549511.html)
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Disclaimer

     Autoritățile europene de supraveghere (ABE, ESMA și EIOPA – AES) avertizează consumatorii că multe criptoactive sunt extrem de riscante și speculative. Pentru majoritatea consumatorilor retail nu sunt adecvate ca investiție sau ca mijloc de plată sau de schimb.Consumatorii ar trebui 

să fie conștienți că nu dispun de nicio cale de atac sau protecție, întrucât criptoactivele  și  produsele  și  serviciile  conexe  nu  intră,  de  regulă, sub  incidența protecției existente în temeiul normelor actuale ale UE privind serviciile financiare. (https://asfromania.ro/ro/a/2373/informare-de-

pres%C4%83:-avertizare-emis%C4%83-de-autorit%C4%83%C8%9Bile-de-reglementare-din-domeniul-financiar-din-ue-cu-privire-la-riscurile-criptoactivelor)

Acest document are un scop strict informativ, fiind realizat de Autoritatea de Supraveghere Financiară pe baza celor mai recente informații disponibile prin intermediul Yahoo Finance, Investing, BVB, BNR și ASF la data raportului. Deși toate eforturile au fost depuse pentru a asigura 

calitatea informațiilor furnizate, autorii nu  garantează acuratețea datelor prezentate.

Rate interbancare- Evoluția ROBOR

Volatilitatea condiționată a indicelui BET

Context local

• În anul 2023, ponderea persoanelor subocupate în totalul populaţiei active a fost de

1,2%, cu 0,1 puncte procentuale inferioară comparativ cu anul precedent. Forţa de

muncă potenţială adiţională totaliza 202,4 mii persoane, în scădere cu 0,4% faţă de

anul anterior. 

• Cifra de afaceri din comerţul cu ridicata (cu excepţia comerţului cu autovehicule şi

motociclete) a crescut în februarie 2024, comparativ cu ianuarie 2024, atât ca serie

brută cu 12,1%, cât şi ca serie ajustată în funcţie de numărul de zile lucrătoare şi de

sezonalitate cu 0,2%. Comparativ cu februarie 2023, cifra de afaceri din comerţul cu

ridicata a crescut în februarie 2024, atât ca serie brută, cu 4,8%, cât şi ca serie ajustată

în funcţie de numărul de zile lucrătoare şi de sezonalitate cu 3,6%. 

• Cifra de afaceri din serviciile de piaţă prestate în principal întreprinderilor a crescut,

în februarie 2024, comparativ cu ianuarie 2024, ca serie brută cu 3,7%, iar ca serie

ajustată în funcţie de numărul de zile lucrătoare şi de sezonalitate a scăzut cu 1,6%.

Comparativ cu februarie 2023, cifra de afaceri din serviciile de piaţă prestate în

principal întreprinderilor a crescut, ca serie brută cu 0,9%, iar ca serie ajustată în

funcţie de numărul de zile lucrătoare şi de sezonalitate a scăzut cu 0,1%.

EvenimenteEvoluția indicelui BET și al numărului de tranzacții (acțiuni segment principal)

Evoluție curs valutar

Sursa:BVB

Sursa: BVB, calcule ASF

Sursa: BNR
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